

## ПРОЕКТ «STUDIK – СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ И ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ УЧАСТИЕ В КАЗАХСТАНЕ»

*В апреле 2013 года в городе Дрездене на базе одного из старейших вузов Германии - Дрезденского Технического Университета прошла стартовая встреча по проекту «STUDIK – Студенческое самоуправление и демократическое участие в Казахстане», в которой приняли участие представители вузов Евросоюза и Казахстана.*



Партнерами из Евросоюза являются: Университет природных ресурсов и прикладных естественных наук, Вена, Австрия; Литовский университет сельского хозяйства г.Каунаса, Литва; студенческая организация Литовского сельскохозяйственного университета Каунаса, Литва; Институт Менеджмента Информационных Систем Рига, Латвия и Студенческое самоуправление ISMA Рига, Латвия.

Казахстанскими партнерами участниками являются: Министерство образования и науки Республики Казахстан, г. Астана; Евразийский Национальный Университет им. Л.Н.Гумилева г. Астана, Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана, г. Уральск; Государственный университет имени Коркыт Ата, г.Кызыл-Орда; Восточно-Казахстанский государственный технический университет, г.Усть-Каменогорск; Костанайский государственный университет имени А.Байтурсынова г.Костанай; Каспийский государственный университет технологий и инжиниринга, г.Актау; Таразский инновационный гуманитарный университет, г. Тараз; Университет Международных отношений и мировых языков им. Абылай хана, г.Алматы; Южно-Казахстанский государственный университет им.М.Ауэзова, г. Шымкент; Казахский финансово-экономическая академия, г. Семей, а также студенческие молодежные организации Конгресс молодежи Казахстана, г.Астана; Альянс студентов Ал-

маты, г.Алматы; Студенческий Сенат Казахского Национального Университета им. А.Фараби, г.Алматы.

Координатором проекта с немецкой стороны является Дрезденский Технический университет (Германия), а национальным координатором по Казахстану - Университет международного бизнеса г.Алматы.

Координатор Дрезденского Технического Университета, сотрудник Института словенских исследований, профессор, доктор Holger KuЯе и Anne Kadolph, представляющий Европейский проектный центр, выступили с приветственной речью и подробно рассказали о проекте.

Основной целью проекта «STUDIK» является развитие и укрепление студенческого самоуправления и демократического участия в казахстанских университетах. Проект увеличивает знания о состоянии современного студенческого самоуправления в Казахстане и странах Евросоюза. Он налаживает мосты для передачи опыта ЕС и создании модели для вовлечения студентов.

Также проект создаст и улучшит общее понимание вовлечения студентов в процесс студенческого самоуправления. Студенты играют ключевую роль в проекте, они будут дополнительно получать обучение в целях повышения их мотивации и способности к самоорганизации в студенческие советы и обновление их влияния в университетах Казахстана.

Подходящие правовые и институциональные рамки для студенческого самоуправления в ка-

захстанских вузах будут созданы путем открытия студенческого отделения в вузах-участниках и принятие законов интеграции студенческих союзов в университетском процессе принятия решений.

Краеугольным камнем STUDIK проекта является специальный пакет работ, который включает в себя мероприятия, направленные на обеспечение качества внутреннего и внешнего контроля. Это позволит постоянное высокое качество на протяжении всего этапа реализации. Проект будет управляться с помощью современных инструментов, таких как выделенные управления рисками, постоянное обновление матрицы заинтересованных сторон, а также профессиональные инструменты для планирования и мониторинга основных целевых элементов времени, бюджета и качества.

Затем выступили партнеры по проекту - представители 15 казахстанских вузов с презентациями своих учебных заведений, а также проектные партнеры Евросоюза - представители вузов и студенческих организаций Латвии, Литвы и Австрии.

Были обсуждены план работы и рабочих пакетов, адаптированные сроки проекта, административное и финансовое управление проектом, представление студенческой самоорганизации в странах и т.д.

**А.У.СУЛТАНОВ,**  
проректор по воспитательной работе ЗКАТУ им.Жангир хана